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  ______________:מספר מחברת    __________________: ז"ת
 
  

  ע מועד ב"תש' סמסטר א  
   22.2.10: תאריך  
   14:00: שעה  
   שעות 4: משך הבחינה  
  כל חומר עזר אסור בשימוש  

  

  
  
  
  
  
  

  מבוא  למדעי  המחשב:  בחינה  בקורס
  
  
 . השאלות5יש לענות על כל  •
 גם בזמן וגם רשל האפככלות ייות יעצונקפשאלות במבחן יש לכתוב הכל ב •

  .בזיכרון
הגדירו קבועים היכן שצריך וכתבו פונקציות . יתכנות מודולארשימרו על כללי  •

 .עזר
 .  כאשר אין בהם צורך יותרתיש לשחרר את כל שטחי הזיכרון שהוקצו דינאמי •
  . אין צורך לבדוק הצלחה של הקצאות דינאמיות •
 .שאלות במבחן ניתן להניח שהקלט תקיןהכל ב •
 .ציותקורך לתעד את הפונצן אי •
 
 .ז בראשו לא ייבדק"עמוד ללא ת. פר מחברת בראש כל עמודז ומס"יש לכתוב ת •
רות הן טיוטה בהמח .במקום שמיועד לה בגוף השאלון נות על כל שאלהעש לי •

  .בלבד ולא תיבדקנה
 .עמוד זה וללכ,  עמודים14לב כי הבחינה כוללת  ימוש •
 

  
 
  

  
  

  !בהצלחה
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  :)ודותנק 15 (1שאלה 

  :כתבו את הפונקציה

int findLongestBoundedPrefix(int nums[], int n, int val); 

כמו כן הפונקציה . )שלם חיובי( n של מספרים שלמים ואת גודלו numsהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

  .valנוסף שלם מקבלת כקלט מספר 

אשר מתחיל בתחילת המערך וכל ,  המערך של אבריהמקסימאלי על הפונקציה להחזיר את אורך הרצף

  .val -ים מאינם גדולערכיו 

  

  :דוגמאות

 findLongestBoundedPrefix([3,1,6,4,8,19, 2], 7, 6)הקריאה . 1

אשר מתחיל בתחילת המערך וכל ערכיו אינם ,  הוא הרצף באורך מקסימאלי4 ,6 ,1 ,3 -היות ש, 4תחזיר 

  .6 -גדולים מ

 findLongestBoundedPrefix([3,11,6,4,8,19, 2], 7, 6)הקריאה . 2

אשר מתחיל בתחילת המערך וכל ערכיו אינם גדולים , הוא הרצף באורך מקסימאלי 3 -יות שה, 1תחזיר 

  .6 -מ

 findLongestBoundedPrefix([-4,11,6,4,8,19, 2],7, -5)הקריאה . 3

  .−5 - היות שהמספר הראשון במערך כבר גדול מ0תחזיר 

 

int findLongestBoundedPrefix(int nums[], int n, int val) 

{ 

 int res ; 

   

 res = 0 ; 

 while ((nums[res] < val) && (res < n)) 

  res++ ; 

 return(res) ; 

}  
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  :)נקודות 20 (2 שאלה

  כתבו את הפונקציה

int* minorityFirst(int onesTwos[], int size); 

 את גודלוו, 2 או 1הוא או  מערכיוכל אחד ש ך שהוא מער,onesTwosהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

size) שלם חיובי( .  

, onesTwosמערך ה כל איברי שיכיל את , באותו גודלחדשהחזיר מערך ייצר ולעל הפונקציה ל

  : באופן הבאמסודרים

 1 -אז במערך החדש יופיעו כל אברי ה, 2 מופיע במערך הקלט פחות פעמים מהערך 1אם הערך 

  .1 - ראשונים ואחריהם כל אברי ה2 -יופיעו כל אברי ה, חרתא. 2 -ראשונים ואחריהם כל אברי ה

   

  :דוגמה

 במערך 1מופיע פחות פעמים מהערך  2הערך , minorityFirst([1,2,2,1,1,2,1,1],8)בקריאה 

  [2,2,2,1,1,1,1,1] :הקלט ולכן יוחזר המערך
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int* minorityFirst(int onesTwos[], int size) 

{ 

 int i ; 

 int count[2] ; 

 int *res ;  

 

 for (i = 0, count[0] =0, count[1] = 0; 

 i < size ; i++) 

count[onesTwos[i]-1] ++ ; 

 res = new int[size] ; 

 if (counts[0] < counts[1]) 

 { 

  for (i = 0 ; i < count[0] ; i++) 

   res[i] = 1 ; 

  for (i = count[0] ; i < size ; i++) 

   res[i] = 2 ; 

 } 

 else 

 { 

  for (i = 0 ; i < count[1] ; i++) 

   res[i] = 2 ; 

  for (i = count[1] ; i < size ; i++) 

   res[i] = 1 ; 

 

} 
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  :)נקודות 10(א 3שאלה 

  : של הפונקציהרקורסיביכתבו מימוש 

 int countSuccessorsPairs(char* str); 

, בלבד) a-z, ”אותיות קטנות“( lower case המכילה אותיות strהפונקציה מקבלת כקלט מחרוזת 

  .עוקבות במחרוזתהסמוכים של אותיות  הזוגות מספרומחזירה את 

  

  :דוגמאות

כי ישנם שלושה זוגות , 3 תחזיר countSuccessorsPairs("abfxycd")הקריאה 

  .ab, xy, cd: של אותיות עוקבותסמוכים 

  

  .כי אין אותיות עוקבות, 0 תחזיר countSuccessorsPairs("gooday")הקריאה 

  

סמוכים כי ישנם ארבעה זוגות , 4 תחזיר countSuccessorsPairs("abcxyz")הקריאה 

  .ab, bc, xy, yz: של אותיות עוקבות

 

int countSuccessorsPairs(char* str) 

{ 

 int temp ; 

 

 if ((str[0] == '\0') || (str[1] == '\0')) 

  return(0) ; 

 else 

 { 

  temp = countSuccessorsPairs(str+1) 

  if ( str[1] – str[0] == 1) 

   return(1 + temp) ; 

  else 

   return(temp) ; 

 } 

} 
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  :)נקודות 15 (ב3 שאלה

  : של הפונקציהרקורסיביכתבו מימוש 

void printFromBothSides(int arr[], int size); 

שלם חיובי  הינו sizeכאשר , size, את גודלו, arr, מערך של מספרים שמקבלת כפרמטרי קלט

  .  זוגי-אי

  .לסירוגין מתחילתו ומסופו את אברי המערך על הפונקציה להדפיס

אחריהם האיבר , אחריו האיבר האחרון, ראשון יודפס האיבר הראשון: האיברים יודפסו בסדר הבאכלומר 

  .וכך הלאה, השני ואז האיבר שני מהסוף

  

  : דוגמה

  .4 9 3 15 12 דפיסהפונקציה ת, size =5 - וarr = [12, 3, 4,  9, 15]: עבור

 

void printFromBothSides(int arr[], int size)  

{ 

 if (size == 1) 

  cout << arr[0] ; 

 else 

 { 

  cout << arr[0] << ' ' << cout[size-1] ; 

  printFromBothSides(arr+1,size-2); 

 } 

} 
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  :)נקודות 20 (4שאלה 

  :כתבו את הפונקציה

bool are2AdjacentSum(int arr[], int size, int num); 

  .  numומספר נוסף  , )שלם חיובי( size לואת גוד, arr,  של מספריםממויןמערך  קלטשמקבלת כ

  - שווה ל אשר סכומם,במקומות עוקבים במערך , שני איבריםarr אם יש במערך trueתחזיר  הפונקציה

num .תחזיר  אחרת הפונקציהfalse.  

  : דוגמה

 מופיעים 5- ו3- ו8=3+5 כי  trueתחזיר  are2AdjacentSum([1,2,3,5,9], 5, 8): הקריאה

  . במערךת עוקביםבמקומו

 , כי אין במערך שני איברים false תחזיר are2AdjacentSum([1,2,3,4,5], 5, 8): הקריאה

  .8אשר סכומם , במקומות עוקבים

bool are2AdjacentSum(int arr[], int size, int num) 

{ 

 int begin,end,mid ; 

  

 begin = 0; 

 end = size-2; 

  

 while (begin <= end) 

 { 

  mid=(begin+end)/2; 

  if (arr[mid]+ arr[mid+1] == num) 

   retrun(true) ; 

  else 

  { 

   if (arr[mid] + arr[mid+1] < num) 

    begin = mid + 1; 

   else 

    end = mid – 1; 

  } 

 } 

 return(false) ; 

} 
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  :)נקודות 20 (5שאלה 

  : תלמידנתונה ההגדרה הבאה לייצוג

typedef struct pupil{  

int idNum;  // מספר המזהה את התלמיד 

int numOfBooks;            // קרא השבועהתלמיד  הספרים שפרמס  

int numOfFriends ;    //    אירח השבוע שהתלמידחבריםה מספר

int numOfMovies ; // מספר הסרטים שבהם צפה התלמיד השבוע 

}Pupil; 

 

אירוח , קריאת ספרים: אחד מהשלושה המוזכרים למעלה(ישנו תחביב  אם לתלמיד יש תחביב מועדף

  . שבו עסק יותר פעמים מסך הפעמים שעסק בשני התחביבים האחרים) חברים או צפייה בסרטים

  .שימו לב שכל אחד מהתחביבים יכול להיות התחביב המועדף

  :למשל

צפייה : חביב מועדף יש לו ת,ים סרט10- חברים וצפה ב5אירח , פרים ס2קרא לתלמיד ש •

 .(5+2<10) בסרטים

אירוח : תחביב מועדףיש ,  סרטים2- חברים וצפתה ב5אירחה , 1 ספר הקראלתלמידה ש •

 .(1+2<5) חברים

 . אין לו תחביב מועדףם סרטי2- חברים וצפה ב2אירח , 1פר קרא סלתלמיד ש •

  

  : את הפונקציה הבאהכתבו

Pupil* pupilsWithFavorite(Pupil* pupils, int n, int& fn); 

 

  . )שלם חיובי( n ואת גודלו, תלמידים של רשומות המייצגות pupilsמערך הפונקציה מקבלת 

. שלהם תחביב מועדף, הפונקציה מייצרת ומחזירה מערך המכיל את כל התלמידים מתוך המערך המקורי

 .  את גודלו של המערך המוחזרfnכמו כן הפונקציה מעדכנת בפרמטר הפלט 

  .fn במשתנה 0ותעדכן את הערך  NULLהפונקציה תחזיר , ן תלמידים כאלהאם אי
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Pupil* pupilsWithFavorite(Pupil* pupils,int n, int& fn) 

{ 

 Pupil *resPupil ; 

 int i,j ; 

   

 for (i = 0, fn = 0 ; i < n ; i++) 

  if ( has_favorite(pupils[i] ) 

   fn++ ; 

 

 if (fn == ) 

  return(NULL) ; 

 

 resPupil = new Pupil[fn] ; 

 for (i=0, j=0; i < n ; i++) 

 { 

  if ( has_favorite(pupils[i] ) 

  { 

   resPupil[j] = pupils[i] ; 

   j++ ; 

  } 

 } 

 Return(resPupil) ; 

} 

 

bool has_favorite( Pupil pup) 

{ 

 if (pup.numOfBooks>pup.numOfFriends+pup.numOfMovies) 

  retrun(true) ; 

 if (pup.numOfFriends>pup.numOfBooks+pup.numOfMovies) 

  retrun(true) ; 

if (pup.numOfMovies>pup.numOfFriends+pup.numOfBooks) 

  retrun(true) ; 

 return(false) ; 

} 


